

西安公司党委「四个聚焦」

推动主题教育取得实效

西安消息 自开展第二批主题教育以来,西安公司党委围绕企业中心工作,精心部署、紧抓落实,推动公司项目生产、大商务管理、经营开发等方面取得高质量发展,确保主题教育取得实效。

聚焦“部署”,推动主题教育全面开展。西安公司党委根据上级党委部署要求,印发了主题教育工作、实施、调查研究方案,成立了主题教育领导小组和工作机构,召开了主题教育专题读书班,开展了学习研讨。公司领导围绕企业中心工作到基层项目开展主题教育调

研座谈、讲授专题党课、分析解决项目实际存在的问题等等,有效地将主题教育融入项目安全生产、经营管理、创优创效等实际工作中去。公司在自有宣传阵地及时宣发主题教育相关信息,确保第二批主题教育实起来、活起来。

聚焦“管理”,推动主题教育见实效。公司两级党组织书记围绕主题教育,深抓党建与工程建设深度融合,围绕项目施工生产、安全管理,组织开展了“月度评优”“大干百天”“决战决胜四季度劳动竞赛”等各项活动,推动项目建设按下“加速键”。青岛地铁6号线、佛山地铁四号线、广州地铁13号线、天津轨道交通Z2线等一批地铁项目完成了一项项重要工程节点,重庆长浩汇、蓬溪教育及产教融合发展项目、宁夏医科大学等一批房建项目主体完工,为公司完成年度生产产值贡献了力量。

聚焦“创效”,推动公司管理水平再提升。公司深入贯彻落实大商务管理,围绕“提质增效”关键词,开展了安全、质量、房建业务板块观摩会,促使项目标准化建设。公司强化项目策划,以“无策划不商务、无策划不施工、项目

策划全覆盖”为原则,建立健全项目全生命周期策划机制,先后对新开工的延安跨铁大桥、宁盐高速公路扬州段、贵阳双龙产业园等项目进行了策划,在项目履约过程中及时指导,确保项目优质、高效建设。此外,公司持续开展物资集采及供应链资源库建设,先后成立了华南、西北、东北、华东采供中心,首次与隧道专用材料、地材等多种生产厂家达成战略合作,有效降低采购成本。

聚焦“优揽”,推动公司高质量发展。公司经营开发中心与项目策划中心及相关部门有效联动,选择优质项目进行投标,有效控制投标项目质量。公司先后成立15个重点目标前经营专班,组织开展42次专题研讨会;优化了7个项目概算指标96项,调整了3个项目的标前设计方案。强化风险预判,针对风险条款制定谈判策略和应对措施,新开的21个项目共识别合约风险28条,防范无效成本支出约3000万元,公司先后中标宁盐二期、贵州双龙产业园、大堂百年奥特莱斯广场、深圳坂田街道2所小学改扩建工程等优质项目。

(西安公司 胡苗苗)

电务公司党委坚持“实”字当头 扎实推动主题教育见行见效

郑州消息 自第二批主题教育活动开展以来,电务公司党委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持“实”字当头,求实效、谋实策、讲实情、出实招,确保主题教育取得实实在在的成效。

注重在“理论学习”上求实效。坚持把解决实际问题作为理论学习的落脚点,把举办好读书班作为加强理论学习的重要手段。领导班子成员注重在深化、内化、转化学习成果上聚力用劲,立足高质量发展目标,围绕“以中国式现代化引导企业深化改革,推动企业转型发展”“学好用活‘千万工程’经验案例,把学习成效转化为推进工作的强大动力”等专题开展交流研讨,畅谈工作思路,拿出破解难题的实招、硬招。目前已完成2期专题读书班,读原文、学原著17万余字,15名中心组成员进行了交流研讨,切实做到原原本本学、结合实际学。

注重在“讲授党课”上讲实情。着力提高专题党课的感染力、针对性和影响

力。公司领导班子成员自觉问计于民、问需于民,党课内容既有理论学习的感悟和收获,又有职工群众关心问题的解决方案。公司党委书记、执行董事带头在本部讲党课,其他班子成员深入分管区域,党建联系点讲党课,既讲成绩荣誉又讲清了差距不足,既讲清了形势任务又讲清了思路措施,凝聚了人心、鼓舞了士气,为全力冲刺年度目标任务营造了良好氛围。

注重在“调查研究”上谋实策。坚持把调查研究作为察民意、破难题的重要途径。确定“新时代党建引领国有企业经营发展研究”“关于专业化分公司经营生产管理模式的研究”等12项调研主题。领导班子成员聚焦自身职责和分管领域,聚焦问题最密集、矛盾最突出、症结最复杂的地方,深入一线开展调研,对调研发现的问题,梳理形成问题清单,限期整改,做到问题不解决不松劲、不放手。目前公司12名领导班子成员开展调研20余次,推动主题教育与中心工作深度融合。

注重在“干事创业”上出实招。坚持把群众满意度作为检验主题教育成果的重要标准,出实招回应群众关切和职工期盼。聚焦分公司(地区项目部)建设,打通“区域生产经营一体化”管理模式建立难点。聚焦职工群众的获得感、满意度,调整员工薪酬管理办法,开展掌握和解决基层单位主要负责人工作生活“烦心事”“难心事”活动,做好职工思想动态分析,建立健全项目一线员工关爱档案,整理一线员工“急难愁盼”问题清单,年内共解决基层单位主要负责人工作生活“烦心事”“难心事”2项,一线员工“急难愁盼”问题32项,极大凝聚起推动企业高质量发展的强大合力。

(电务公司 王颜利)



中铁七局2023年工会干部培训班成功举办

郑州消息 11月1日,中铁七局2023年工会干部培训班在郑州大学干部培训中心圆满结业,中铁七局党委副书记、工会主席何继中出席开班式并讲话。各单位专兼职工会干部共计88人参加此次培训。

会议要求各级工会干部要更好地把握今后一个时期工会工作的发展方向和重点,掌握工会的新法规、工作的新方法,更好地适应新形势和新发展的需要,更好地服

务广大职工群众,以实际行动贯彻落实中国工会十八大精神和习近平总书记重要讲话精神。

本次培训课程紧扣当前工会工作重难点问题,按照“视频会议+现场授课”的培训方式,特别邀请了中铁七局工会综合部部长郑黎、河南省总工会干部学校校长周铸生等相关领域专家,以当好新时代工会工作的“答卷人”为主题,围绕习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要

论述、中国工会十八大精神、工会理论知识、业务实操等相关专业进行现场专题授课。

为了更好的了解各单位工会工作开展情况,在培训期间开展了关于员工关爱、创新创效、群安员、暨素质提升、女工专项工作研讨会,邀请各单位专兼职工会干部代表对当前年度工会工作及专项工作推进落实情况进行交流。(慎栗恒、武汉公司 林宪政)



11月4日,河南省总工会携艺术名家到公司本桓高速项目部,举办“宣传贯彻二十大 奋楫扬帆新征程”2023年河南工会万场文化进基层慰问演出,为奋战在一线的广大职工送上了一场精彩的文化盛宴。(慎栗恒)

危难之处显身手 央企担当再发力

武汉消息 “刘经理,我市平塘镇龙湾村受‘台风’影响,大面积路段塌方,交通已经中断,需要紧急救援!”10月24日清晨,武汉公司阳信高速公路10标二分部项目经理刘清华接到广东省茂名市信宜市政府的救援电话。

“收到。我马上召集应急抢险小分队,组织机械设备,赶往事发地。”灾情就是命令。尽管当前项目生产任务繁忙,但不到半小时,以该项目部三工区经理苟宏涛为首的21名党员突击队迅速集结到位。2台120挖掘机、2台30装载机、2台运输车、2台指挥车也调集待发。历经丁堡、大成、合水三个村镇,以最短的时间抵达平塘镇救灾现场。

近日,受台风“三巴”过境影响(台风红色预警),广东省部分地区出现大面积道路塌方等地质灾害,直接导致道路中断、交通一度处于停滞瘫痪状态,造成很多地区停工、停课,严重制约了当地的生产与生活。位于广东省信宜市平塘镇的龙湾村,也在这次“台风”中未能幸免,成为这次台风肆虐的重灾区。

党员突击队到达救灾现场后,立即与村镇两级对接,了解受灾情况,现场制定方案。首先用机械设备打通主道路,方便后续救灾工作顺利开展,然后合理调配人力资源,清理道路及村民活动现场等区域。由于受灾情况严重,道路封闭,人员设备调动

困难,抢险持续三天。该村除道路受阻外,还有一处达一千多平米的活动广场被淤泥掩埋。该村受灾面积达14平方公里,水毁塌方路段约11公里,塌方约60余处,淤泥清理将超过1万余方。此次抢险将为当地挽回经济损失近500万元。

据悉,武汉公司阳信高速公路10标二分部承担着广东省重点工程——阳信高速公路K119+400~K133+750段14.4公里的施工任务。该标段起于茂名市信宜市的水口镇双狮村,终点位于茂名市信宜市北界镇红光村,此次前往抢险的平塘镇龙湾村距该项目驻地北界镇已逾80公里。

(武汉公司 王伟峰)

“小段,你看,这边的配电柜巡护记录是不是不及时?”

“吴哥,来帮我记录一下这个墙面的抗压强度。”

为了在生产工作中强化战斗堡垒作用,让党员当好安全生产的先锋模范,10月30日下午,郑州公司新密古城项目在东安置区施工现场开展了党员安全隐患排查“大比武”活动。党员们手持仪器,结合日常生产工作中的重点与风险点,对规定区域内进行全方位无死角的排查。

项目自开工建设以来,扎实开展安全隐患“零容忍”专项整治,全面保障“党员身边无隐患”和“我来讲安全”责任落实。通过“创岗建区”评比,让党员亮身份,带头落实安全质量生产职责,并联合群安员、青安岗,形成齐抓安全的良好局面。截至目前,项目实现了安全管理工作“零事故”,为项目提前完成工期节点、超额完成产值提供了强力保障。

“作为一名奋战在施工一线的党员,我们

必须拥有过硬的专业知识和业务能力,才能对得起我们拥有的党员身份,在安全生产这个红线上,必须要毫不放松、毫不妥协,为项目部的其他员工带好这个头!”在“大比武”中获得第一名的段文轩说道。(郑州公司 尼康)

安全大比武 党员来「找茬」

一句话新闻

11月1日,四公司2023年通讯员暨团青骨干培训班在武汉圆满结业。来自公司所属各单位28名通讯员、团青骨干

进行一次集中“补钙充电”,提升了业务技能水平。(四公司 杨晨雨)

11月2日,三公司党委联合西安浐灞生态区税务局党委在公司本部开展了“党业融合促发展 税企共建立新功”主题党日,进一步推动了企税双方集

聚资源、互促互进。(三公司 白娟宁)

近日,西十高铁项目组织员工观看了反腐大片《坚如磐石》,加强了警示教育,突出了廉洁提醒,进一步加强党风廉政建设、繁荣工地廉洁文化。

(西十高铁项目部 赵鹏)